
  

OBRAZLOŽENJE 

Prijedloga programa za mlade Grada Zagreba od 2022. do 2025. 

 

Program za mlade Grada Zagreba od 2022. do 2025. godine strateški je dokument kojim Grad Zagreb odgovara na 

potrebe i interese mladih u Zagrebu i  planira daljnju kontinuiranu konstruktivnu komunikaciju o potrebama mladih u 

predviđenom razdoblju provedbe. Ovaj Program primjenjivat će se na sve mlade, bez ikakve diskriminacije. Riječ je 

o populaciji od 15. do 30. godine života, što znači da unutar skupine mladih egzistira nekoliko dobnih kohorti koje se 

međusobno razlikuju po stupnju zrelosti, pa i formalnim pravima koja im društvo priznaje. Imajući na umu izazove 

koji pogađaju skupinu mladih osobito je važno razvijati i implementirati adekvatno utemeljenje politike prema 

mladima. Pritom, važno je u njima prepoznati mlade kao socijalno heterogenu skupinu, s različitim interesima i 

potrebama. Lokalna politika treba integrirati interese i potrebe različitih podskupina mladih i svima podjednako 

osigurati dobre životne perspektive. Mladima prijeti opasnost od marginalizacije na temelju mogućih izvora 

diskriminacije, a socioekonomska isključenost vodi ka demokratskoj isključenosti, što rezultira slabim povjerenjem 

mladih u institucije te njihovim slabim demokratskim angažmanom u zajednicama u kojima djeluju.   

Za izradu Programa imenovano je Povjerenstvo za izradu i praćenje provedbe Programa za mlade Grada Zagreba od 

2022. do 2025. godine koje je gradonačelnik Grada Zagreba osnovao i imenovao Zaključkom o osnivanju i 

imenovanju Povjerenstva za izradu i praćenje provedbe Programa za mlade Grada Zagreba od 2022. do 2025. godine 

(Službeni glasnik Grada Zagreba 27/21).  

Temelj za izradu prijedloga Programa za mlade Grada Zagreba od 2022. do 2025. godine su pravni akti i 

odgovarajuća literatura kako bi se stavio naglasak na teme važne na međunarodnoj, europskoj i nacionalnoj razini, a 

primjenjive su i značajne za mlade u Gradu Zagrebu.  

Ključni dokumenti koji su korišteni u izradi Programa su:  

• Strategija Europske unije za mlade za razdoblje 2019. – 2027.;  

• smjernice i prijedlozi za provedbu Europske agende za rad s mladima propisani Završnom deklaracijom o radu s 

mladima „Putokazi za budućnost“;  

• Europska povelja o radu s mladima na lokalnoj razini.  

Cjelokupna izrada prijedloga Programa za mlade provedena je u suradnji sa Savjetom mladih Grada Zagreba za 

potrebe kojeg je PROMOCIJA PLUS d.o.o. u svibnju 2019. godine provela opsežno istraživanje o interesima i 

potrebama mladih u Gradu Zagrebu.  

Program sadrži popis mjera u svakom pojedinom području koje je prepoznato kao važno za mlade:  

1. obrazovanje i profesionalno usavršavanje mladih; 

2. zapošljavanje i poduzetništvo mladih; 

3. socijalna zaštita i uključivanje mladih; 

4. zdravlje i zdravstvena zaštita mladih;  

5. aktivno sudjelovanje mladih u društvu; 

6. kultura mladih; 

7. slobodno vrijeme mladih.  

 

Predloženi ciljevi, mjere i skupine aktivnosti ukazuju na smjer djelovanja Grada Zagreba u području lokalne politike 

za mlade. Grad Zagreb smatra se pozvanim djelovati u partnerstvu s državom i organizacijama civilnog društva u 

ostvarenju ciljeva i provođenju aktivnosti za dobrobit mladih. 

Ključno za ostvarivanje ciljeva Programa jest kvalitetna provedba odgoja i obrazovanja za ljudska prava i 

demokratsko građanstvo u osnovnim i srednjim školama, ali i u različitim tipovima profesionalnih usavršavanja 

odraslih koji se susreću i rade s mladima. Također, nužno je da lokalna zajednica nastavi u svojim lokalnim 

politikama prepoznavati mlade kao relevantnu skupinu kojoj usmjerava provoditelje lokalnih projekata (organizacije 

civilnog društva, sindikate i sl.) koji zajedno s izravnim politikama i aktivnostima Grada posljedično vode ka  

unapređenju položaja mladih u Zagrebu te odgovaraju na izravne probleme ove heterogene skupine.  

Naposljetku, mladi i dalje trebaju biti jedna od skupina kojoj se pruža financijska podrška putem sustava 

stipendiranja, kako bi im se olakšao pristup njihovim pravima i prelazak u sferu odraslih.  



Sredstva za provedbu Programa u 2022. godini osigurana su u Proračunu Grada Zagreba za 2022. 

Sredstva za provedbu Programa za naredne godine planirat će se prema smjernicama ekonomske i fiskalne politike u 

Proračunu Grada Zagreba na temelju prethodnog međuresornog usklađivanja na stavkama mjerodavnih ureda, a u 

skladu s njihovim djelokrugom i obvezama kao nositeljima i sunositeljima provedbe pojedinih mjera i aktivnosti iz 

Programa te akcijskih planova.  

 

 


